



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
10 December 2008  
Chinese  
Original: Spanish

---

### 妇女地位委员会

#### 第五十三届会议

2009年3月2日至13日

临时议程 \* 项目 3(a)(-)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的  
大会第二十三届特别会议的后续行动：重大  
关切领域战略目标和行动的执行情况以及  
进一步的行动和倡议：男女平等分担责任，  
包括对艾滋病毒/艾滋病患者的护理

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织妇女研究和调查基金会 提交的声明

秘书长收到以下声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和  
第 37 段的规定予以分发。

---

\* E/CN. 6/2009/1。



**声明 \***

**妇女地位不平等继续使艾滋病毒/艾滋病蔓延**

毋庸置疑，流行病艾滋病毒/艾滋病在全世界呈女性化趋势。这意味着在新患者中女性增加最多，特别是 15 岁至 24 岁的女性。虽然在拉丁美洲等许多区域，艾滋病男性患者人数仍然最多，因为他们最先感染，现在继续生病，而且不断有新人感染，但迄今为止年轻女性感染者增加最多。男女感染者的比例说明了这种情况，这一比例明显缩小。在阿根廷，2008 年数据显示，男女艾滋病患者比例为 2.3:1，而 2000 年为 4:1。

鉴于这一女性化趋势，亟需制定实施防止母婴传染的方案，不仅防止新生儿罹患艾滋病，而且为了母亲健康，以及母婴能够幸福共处。但妇女负担过重，她们照顾需要照顾的生病男人，无暇照顾自己。因此，不仅必需提供免费和可获得的公共保健服务，而且必需提供社会支助服务，包括为患者提供家庭护理服务；为妇女及其家庭提供粮食支助；更重要的是，不歧视妇女，确保她们获得体面工作，尊重她们的所有权利，特别是性权利和生殖权利。

妇女研究和调查基金会

---

\* 本文件未经正式编辑印发。